1月我国吸收外资1127.1亿元

环比增长20.4%

新华社北京2月23日电 商务部 23日发布数据显示,今年1月,全国新 设立外商投资企业4588家,同比增长 74.4%;实际使用外资金额 1127.1 亿 元,同比下降11.7%,环比增长20.4%。

从行业看,制造业实际使用外资金 额 331.1 亿元,同比增长 20.5%,其中高 技术制造业实际使用外资增长 40.6%。高技术产业引资 391.6亿元,

占实际使用外资金额比重为34.7%。

从来源地看,在大项目带动、同期 基数等因素作用下,法国和瑞典增长分 别高达25倍和11倍,德国、澳大利亚、 新加坡实际对华投资同比分别增长 211.8%、186.1%、77.1%(含通过自由港 投资数据)。

"总的看,今年1月引资情况延续 了去年规模波动、结构优化的特点。"商

务部外资司负责人说,1月,新设外资企 业同比增幅高达74.4%,跨国公司依旧 看好中国市场发展机遇。外商在华投 资延续了去年以来产业结构优化、制造 业恢复增长的趋势,这充分表明,随着 我国持续推进经济高质量发展,外商在 华投资也在不断转型升级。从国别看, 部分发达经济体对华投资增长较快。

今年商务部将持续打造"投资中

国"品牌,加大外商投资促进力度;用好 外资企业圆桌会议、外资企业问题诉求 收集办理系统,进一步深化与外资企业 沟通交流,帮助解决困难问题。将会同 各部门、各地区深入落实"外资24条", 加强跟踪问效,确保各项政策措施执行 到位,持续建设市场化、法治化、国际化 一流营商环境,让中国始终成为跨国投 资的热土。

2023年1至11月检察机关共起诉各类网络犯罪28万人

新华社北京2月23日电 记者23 日从最高人民检察院获悉,2023年1至 11月,检察机关共起诉各类网络犯罪 28万人,同比上升35.5%,占全部刑事 犯罪的18.8%。

据介绍,当前网络犯罪呈多发高发 态势。"总的来看,电信网络诈骗及其关 联犯罪大幅增多,威胁数据信息安全类 犯罪常见多发。"最高人民检察院副检 察长葛晓燕在介绍网络犯罪趋势特点

时表示,除了上述特点外,利用元宇宙、 区块链、二元期货平台等为噱头的新型 网络犯罪不断涌现,虚拟货币成为滋生 和助长网络犯罪的重要土壤;赌博、盗 窃、传销、制假售假等传统犯罪向网络

数据显示,2023年1至11月,检察 机关起诉利用电信网络实施的诈骗犯 罪4.2万余人,同比上升63.5%;起诉侵 犯公民个人信息犯罪7300余人;起诉

危害计算机信息系统安全类犯罪1300 余人、网络侵犯知识产权犯罪1400余 人;针对损害公益行为办理公益诉讼案 件6700余件。

检察机关聚焦电信网络诈骗犯罪 高发问题,持续推进"拔钉""断流""断 卡"专项行动,全力打团伙、摧网络、斩 链条,深入开展打击治理涉缅北电诈犯 罪专项行动,挂牌督办重大跨境电诈案 件,深挖彻查重大犯罪集团及其"金 主"、骨干,释放依法从严强烈信号。

此外,为加强对社会公众普法宣 传,最高检发布了一批典型案例。"这批 典型案例涵盖当前常见高发的网络违 法犯罪类型,意在提醒广大群众要提高 防范意识,注重保护好个人财产、个人 信息、个人隐私,保护好家人特别是未 成年人,防止受到网络违法犯罪侵害。" 最高人民检察院第四检察厅厅长张晓 津说。

第三届

"天宫画展" 在中国空间站举办

新华社北京2月23日电 2月23日,第三届"天宫 画展"在中国空间站开展。正在太空出差的神舟十七 号航天员乘组在轨展示和介绍了新时代青少年畅想中 国式现代化的美丽画卷。

本届画展自2023年10月正式启动征集,最终53 幅画作从2万多幅报名作品中脱颖而出,随天舟七号 货运飞船进入中国空间站。据介绍,画展以"孩子眼中 的中国式现代化"为主题,围绕"人口规模巨大的现代 化""全体人民共同富裕的现代化""物质文明和精神文 明相协调的现代化""人与自然和谐共生的现代化""走 和平发展道路的现代化"等专题进行展示。

作为全国青少年广泛参与、依托中国空间站这一 "窗口"打造的航天特色文化品牌,"天宫画展"至今已成 功举办三届,在社会上特别是青少年中产生良好反响。



2月23日,神舟十七号航天员乘组在轨展示和介绍第三届"天宫画展"作品(视频截图)



作品《蛟龙探海·保护海洋:大洋深处的"中国梦"》





作品《太空电梯:飞往太空的天路》 作品《烟花耀豪江 照亮幸福新生活》(本组图片均由新华社发)

全国政协委员施卫东:让水利工程建设和管理更智慧

筑梦现代化 共绘新图景 代表委员履职故事

"现在浇一亩地,一年的水费只要 80元,比过去便宜近20%,而且泵机故 障率低了很多。"江苏省南通市通州区 刘桥镇尹家园村党总支书记陈亚飞对 记者说,种粮户们的获得感与一份全国 政协提案有关。

1月30日,全国政协公布2023年 度好提案名单,全国政协委员、南通大 学原校长施卫东提交的《关于加强水利 工程建设和管理,推动我国水利事业高 质量发展的提案》在列。

"我国水利工程建设力度很大,管 理维护也要跟上。"施卫东说。

以2023年为例,全国完成水利建 设投资 11996 亿元, 在 2022 年首次迈 上万亿元大台阶基础上,再创历史最 高纪录,开工建设农村供水工程2.3万 处,提升1.1亿农村人口供水保障水 平,农村自来水普及率达到90%,规模 化供水工程覆盖农村人口比例达到

"比如泵机,一种常见的水利设施, 其耗电量、耗油量不可小觑。如果我们 对泵机的管理再精细一点,让泵机的效 率再提高一点,就可以对国家节水、节 能和'双碳'事业作出巨大贡献。"施卫 东说。

为了写好提案,施卫东结合自己所 承担的科研项目,先后走访江苏省水 利厅、江苏省江都水利工程管理处等 单位,调研国家水泵及系统工程技术 研究中心、江苏大学流体机械温岭研 究院以及新界泵业、利欧泵业等行业 重点企业。

调研发现,我国不少水利工程仍然 存在标准化程度不高、智能化利用不充 分等问题;在农村,农田水利的管护力 量偏弱,专业技术人才不足,信息化自 动化覆盖面也不大。

发现问题,更要研究如何解决问 题。施卫东带领他的研究团队,研制了 数字孪生平台等信息化、集成化、标准 化技术工具,并与地方部门合作推广, 培训基层水利技术人员。陈亚飞所在 的刘桥镇,正是施卫东团队服务的30 多个基层点位之一。

"用了数字孪生平台,节水节电效 果显著。"刘桥镇水利站站长陆建明 给记者看了一张能效对比表,改造 后,3个试点泵站的水耗指标均下降 40%左右。

陆建明说,过去,泵站设备寿命、运 行状态依靠手工记录,都是纸面上的数 据,不容易及时发现问题。2022年10 月,镇上挑选3个村组泵站作为试点, 应用数字孪生平台,设备管线以三维动 态模型的形式可视化呈现在屏幕上,各 部位工况一目了然。"我们还能通过模 拟演练提前发现故障隐患,避免泵机在 灌溉高峰期'趴窝'。"

这些问题和探索都写进了施卫 东的提案。他告诉记者,水利部对 该提案给予答复,明确表示将依托 重大水利工程建设和智慧水利建 设,积极推广工程自动化、天空地一 体监测体系和水利工程数字孪生体 建设,全面提升水利工程建设和管 理智慧化水平。

自小生活在黄海之滨,施卫东与水 有不解之缘。2018年,施卫东当选为 第十三届全国政协委员,2023年连任 第十四届全国政协委员。"当好政协委 员,首先要注重自身建设,强化政治责 任,准确把握参政议政尺度,尽职不越 位、帮忙不添乱。"在他看来,当好全国 政协委员和做科研一样,要重调研、重 质量,多关注解决了什么问题、取得了 哪些效果。

6年来,围绕党和国家的中心工作、 经济社会发展大局和群众关心关切的 热点难点问题,施卫东提出92件提案, 涵盖经济、科技、教育、医疗、社会事业 等多个领域。眼下,到人工智能、集成 电路等领域企业以及部分综合性医院 走访调研已列入他的日程,为2024年 全国两会提案做准备。

"建言献策既要聚焦社会发展大 事,也要关注群众身边的民生小事,特 别是要有一颗为民服务的真心,真正能 够沉下身子、迈开步子、开动脑子,以实 际行动推动问题解决。"施卫东说。

(新华社南京2月23日电)

为帮助广大少数民族干部群众深刻理解习近平新时代 中国特色社会主义思想的最新发展,中共中央宣传部、国家 民族事务委员会组织中国民族语文翻译局和民族出版社,组 建国内民族文字一流专家团队,完成《习近平谈治国理政》第 四卷民族文字版翻译出版工作。

《习近平谈治国理政》第四卷民族文字版的出版发行, 将进一步推动广大少数民族干部群众深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想,拥护"两个确立"、做到"两个 维护",自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的 党中央保持高度一致,紧扣铸牢中华民族共同体意识这一主 线,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行,共同谱写中华 民族伟大复兴的光辉篇章。



扎实推动落实

民有所呼,政有所应。让更多群众就近"看得上病""看得好 病",进一步推动分级诊疗制度"落地",织密公共卫生防护网,优 化老年人群体就医服务……建议提案事事关民生,件件有着落。

2023年全年,国家卫生健康委承办全国人大代表议案27 件、全国人大代表建议821件、全国政协委员提案622件,其中 主办件占51.4%。 (新华社发)



广西北部湾港货运忙

2月23日拍摄的广西北部湾港钦州港区的码头堆场(无 人机照片)。

春节假期刚过,广西北部湾港的码头到处呈现繁忙工作 景象。据介绍,今年以来,广西北部湾港货物吞吐量增长势头 明显。今年1月份,广西北部湾港货物吞吐量达2583.30吨,



达尔文获马克思所赠《资本论》将展出

这张由英国剑桥大学图书馆提供的未标明拍摄日期的照 片显示的是达尔文获马克思所赠《资本论》。

知名生物学家、地质学家、博物学家查尔斯·达尔文1873 年曾获卡尔·马克思赠送亲笔签名《资本论》。这本书即将在 位于英国肯特郡的达尔文故居展出。



超9000名医生集体辞职 韩国医疗系统危机升至最高级

2月21日,人们走在韩国首尔大学医院儿童医院部附近。 面对9000多名医生集体"辞职潮",韩国政府22日将该国 医疗系统危机级别提升至最高级"严重"。韩国首都圈五大医 院大批实习医生和住院医生19日集体辞职,并于20日晨起停 止工作,以抗议政府扩招高校医学生的政策。这股"辞职潮"同 时蔓延至其他城市。保健福祉部数据显示,截至21日晚,全国 已有9275名医生递交辞呈,其中8024人离岗。(新华社/法新)